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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:138 av Magnus Stuart (M)
Återställningsstöd 2021 till barn- och ungdomsorganisationer
Magnus Stuart har frågat mig om jag kan utlova någon form av återställningsstöd som utbetalas till Scouterna nu under 2021, som kompensation för de förlorade inkomsterna.
Jag besvarade en fråga från Magnus Stuart på samma tema i september i år, där jag redogjorde för höjningen av det statliga stödet till barn- och ungdomsorganisationerna som fördelas av Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor (MUCF) enligt förordningen (2011:65) om statsbidrag till barn- och ungdomsorganisationer. Höjningen av det statliga bidraget till barn- och ungdomsorganisationerna beslutades mot bakgrund av pandemin, och kom även Scouterna till del.   
[bookmark: _Hlk85446382]Jag och regeringen har varit tydliga sedan pandemin blev ett faktum med att vi inte utesluter några åtgärder för att lindra dess konsekvenser. En del av åtgärderna har handlat om att säkerställa att det civila samhället får samma ersättning för ekonomisk verksamhet som företag. Därtill har vi också beslutat om riktade stöd till civilsamhället, såsom till barn- och ungdomsorganisationerna. Och precis som i den ordinarie bidragsgivningen har det varit viktigt att det finns tydliga och rättssäkra kriterier för stöden. Att regeringen ska besluta om ett eventuellt återställningsstöd till en enskild organisations verksamhet skulle ur det avseendet vara olämpligt. 
[bookmark: _Hlk85446419]I sin fråga påstår Magnus Stuart att barn- och ungdomsorganisationer som får sina bidrag via Miljödepartementet har fått mer pandemistöd per medlem än de barn- och ungdomsorganisationer som får sina bidrag fördelade via MUCF och Kulturdepartementet. Angående detta vill jag tydliggöra att det endast finns ett statsbidrag till barn- och ungdomsorganisationerna och det har MUCF i uppdrag att fördela. 
Avslutningsvis har regeringen i budgetpropositionen för 2022 föreslagit en ökning av stödet till friluftsorganisationerna med 50 miljoner kronor. Stödet fördelas 2022 av Svenskt Friluftsliv där Scouterna är medlemmar. 
Stockholm den 20 oktober 2021



Amanda Lind
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